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Λύκος και λέων 

Σε αυτό τον μύθο του Αισώπου 

πρωταγωνιστούν ένας λύκος και ένα λιοντάρι. 

Η ιστορία εξελίσσεται ως εξής: Ένας λύκος 

αρπάζει ένα πρόβατο από ένα κοπάδι και 

έπειτα το μεταφέρει στη φωλιά του. Καθώς ο 

λύκος κατευθυνόταν προς τη φωλιά του, τον 

βλέπει ένα λιοντάρι και τότε παίρνει την 

πρωτοβουλία και του αρπάζει το πρόβατο, το 

οποίο είχε κλέψει ο λύκος αρχικά. Ο λύκος, αμέσως, εκφράζει τη δυσαρέσκειά του, ότι 

άδικα του πήρε αυτό που του ανήκει. Τότε, το λιοντάρι γελώντας, του απαντά με 

ειρωνεία πως ούτε και σε αυτόν δόθηκε δίκαια από κάποιον φίλο. Έτσι, καταλήγουν οι 

δύο να τσακώνονται για το πρόβατο και ποιανού ανήκει δικαιωματικά.  

Ο Αίσωπος στο επιμύθιό του αναφέρεται στο συγκεκριμένο παράπτωμα: Όταν 

άρπαγες και πλεονέκτες ληστές, οι οποίοι βρίσκονται σε κάποιο σφάλμα ή παράπτωμα, 

αλληλοκατηγορούνται, για να διεκδικήσουν το δίκαιό τους, το οποίο στην 

πραγματικότητα δεν είναι δίκαιο αλλά άδικο, αφού και οι δύο αδικούν εξίσου. Ταυτίζει, 

λοιπόν, τον λύκο και το λιοντάρι σαν δύο «ληστές», οι οποίοι φιλονικούν για το σε ποιον 

ανήκει το πρόβατο, από τη στιγμή που και οι δύο το έχουν κλέψει κι έχουν 

παρανομήσει. Με την απάντηση του λιονταριού ένα μειδίαμα σχηματίζεται στο 

πρόσωπο του αναγνώστη, ο οποίος αδυνατεί να γελάσει με τη δύναμη της ψυχής του, 

αλλά προβληματίζεται έντονα με μια ευχάριστη διάθεση ... «Γέλως, δύναμις ἀγαθὴ»! 

Τα δύο αυτά ζώα –λύκος και λιοντάρι– εκπροσωπούν τη δύναμη και την εξουσία, αλλά 

ταυτόχρονα και τον φόβο που μπορούν να προκαλέσουν. Ενώ διαπράττουν αδικίες, 

έχουν το θράσος να απαιτούν και το δίκαιό τους από πάνω. Ενώ είναι κυριαρχούντα  

ζώα με δύναμη και ισχύ, έρχονται να θέσουν τα όριά τους στο πλαίσιο του δικαίου, 

ρίχνοντας τις ευθύνες ο ένας στον άλλον. Και οι δύο «σκίζονται» για τη σάρκα (το 

πρόβατο), δημιουργώντας ένα σαρκαστικό χιούμορ και διάθεση! (Εξού και η 

μαυρόασπρη τεχνοτροπία του κωμικογραφήματος – black humour). 
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Καταλήγοντας στο σήμερα, παρατηρούμε αρκετά πρόσωπα με εξουσία, δύναμη και 

κύρος να διαπράττουν σκάνδαλα ή παρανομίες, για να ικανοποιήσουν το συμφέρον 

τους, το οποίο απαιτεί κάποιες φορές να κατηγορήσουν ή να δυσφημήσουν άλλους ή 

ακόμα και να λένε ψέματα, θεωρώντας ότι έχουν το δίκαιο με το μέρος τους, έτσι απλά 

επειδή έχουν τη δύναμη και την εξουσία! Και το «πρόβατο» απλά περιφέρεται από τον 

έναν στον άλλον ως μια σάρκα, η οποία θεωρούν ότι «δικαιωματικά» τούς ανήκει ... 
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Πηγή: 

Αἴσωπος, Λύκος καὶ λέων  

 

Λύκος ποτὲ ἄρας πρόβατον ἐκ ποίμνης ἐκόμιζεν εἰς κοίτην. Λέων δὲ αὐτῷ συναντήσας 

ἀφεῖλε τὸ πρόβατον. Ὁ δὲ πόρρωθεν σταθεὶς εἶπεν· «Ἀδίκως ἀφείλου τὸ ἐμόν». Ὁ δὲ λέων 

γελάσας ἔφη· «Σοὶ γὰρ δικαίως ὑπὸ φίλου ἐδόθη;» [Ὅτι] ἅρπαγας καὶ πλεονέκτας λῃστὰς 

ἔν τινι πταίσματι κειμένους καὶ ἀλλήλους μεμφομένους ὁ μῦθος ἐλέγχει.  

 

Ένας λύκος, αφού άρπαξε ένα πρόβατο από ένα κοπάδι, το μετέφερε στη φωλιά του. 

Ένα λιοντάρι, αφού τον συνάντησε, άρπαξε το πρόβατο. Αυτός, αφού στάθηκε λοιπόν 

σε απόσταση, είπε: «Άδικα άρπαξες αυτό που μου ανήκει». Το λιοντάρι, αφού γέλασε, 

είπε: «Γιατί σε εσένα δόθηκε δικαίως από φίλο;». Τους άρπαγες και πλεονέκτες ληστές, 

που βρίσκονται σε κάποιο παράπτωμα και κατηγορούν ο ένας τον άλλο, ο μύθος 

ελέγχει. 

 

 

 


